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Elementler ve Sembolleri

+ -
pJ'l. ﬁﬂﬂ. Ofretmen Ggrencilerden gaz halde bulunan ve
e Her alsmentin bir molekillerden olugan bir elementin modelini ha-
— numaras: vardir. yal etmelerini islemistir,
1

Buna gdre asagidaki ogrencilerden hangisi-
nin tasarladidi model en uygundur?

Yukandaki trenin vagonlarnina her element, nu- 0 o
marasina gére yerlegtirilmigtir. (" ] ad %
Bu trende 1. vagonda hidrojen bulunduguna o 0 ﬁ

gbre; 3, 5 ve 6. vagonlarda bulunan element-
lerin sembolleri hangi secenekte verilmistir?

A) B}
3, vagon 5, vagon . vagon L
Al He B F -
B) Li o 5
C) Be 5 o
)] Li B C

Ben arkadagim azot (M) ile birikte ha-
vada bol miktarda bulunurum. Canlla-
rin yagaminda dremli bir yer tutarim.

i%fn zeka yaymnlan

L4, Birzann{zerindekinoktala-
ri atomlara ait protonlar Y

olarak dislinlirsek zarda ®0 [ ]
sirasiyla 1, 2 ve 4 atan biri, .,

asagudaki elementlerden

hangilerini bulmus olur?
Ben ize termometre yapiminda kullani-
linm. Yakin arkadaglanmin aksina s AYH-Li-N EjHe-Be-C
hélde bulunurm,
C)H-He - Be D)Li-C-N
v| @0
=
#s.
Verilen bilgilere gore X ve Y ile gdsterilen ele- Kemik geligimi igin garekii
mentlerin sembolleri hangi se¢enekie dogru olan elemantin sembolGddr.
olarak verilmistir?
X Y
A H Fe
B O H
] . Yukaridaki bilgilere gére Elif"in sdyledigi ele-
Ch Ar He ment hangi segenekte verilmistir?
D} O Hae

A) Ca B) O C) He D) H

—am— —o
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Elementler ve Sembolleri

Asafidaki modellerden hangisi atomik yapili
elementtir?
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Furkan sekerin yapisi il2 ilgili bir arastirma ode-
vi yapiyor. Internette arama motoruna sekerin
(CgH120g) formilind yvazip arathdinda kargisina
agagidaki paragraflar igeren sayfalar gikmigtir.
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Buna gore Furkan,

|. Element sembollerinin evrensel bir gegediligi
vardir,

[I. Bilesik formilleri tim dillerde aynidir,

lll. Element sembolleri her dilde farkh olsaydi
bilimsel iletigim sikinbilan olusurdu,

sonuclanndan hangilerine ulasabilir?

A) Yalmz | EBjlvell
Chlwall D} 1, M N
Atorn Numarasi 2L Elemeant Adi
semboll |

1 He _ Hidrojen
2 H _ Helyum
3 Li Lityum
4 Ee I Barilyum

Yukandaki tabloda hangi iki bilgi yer degistir-
melidir?

A)l -2

)} Helyum = Lityum

B) H-He
D) Li-Be

o
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@En zeka yaymnlan
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Ahmet, element sembollerinin, isimlerinin kisal-
blrmug hali veya basg harflerinden olugtugunu di-
sinmektedir.

Bayle bir diislinceye sahip olan Ahmet asa-
gida verilen elementlerden hangilerinin sem-
bollerini yanhs égrenebilir?

A) Potasyum - Fosfor

B} Oksijen - Hidrojen

C) Aliminyum - Bor

0y Brom - Hahrum

. 0%
A

Bilegik kutusu

Elemant kutusu

Element ve bilesik modellerinin yer aldign ku-
tularda bulunanlardan hangileri kargilikh yer
dedistirirse dogru bir aynm yapilmis olur?

Aj1-7 B)3-8 C)5-9 D)4-8

Asagudaki elementlerden hangisinin semboli
yanlg verilmigtir?

A) Kikirt — S B) Flor—F
C) Kalsiyum — CGa D) Kior - C
. z 9

7
¢ 5“
v 'é

¥ elementi modeli ¥ elementi modeli

I, Ayr Wr atomlardan olugma

Il. Molekillerden olugma

. Kati halde bulunma
Yukandaki dzelliklerden hangileri X ve Y ele-
mentleri icin ortaktir?
Al Yalmiz |
C) Yalmz

B} Yalrz Il
Dylvell
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Atomun Yapisi I
;2 4. Sirasiyla 2 -, 1+ ve ndtr durumda elektron sa-

yilan esit olan X, Y, Z atomlarinin atom numa-
ralan arasindaki iliski hangi segenekte dogru

;t)_l 1. Yanda atom modeli veri-
len nétr atom icin,

I. Atom noétr halde ise

proton sayisi nedir? olarak verilmistir?
IIl. Atom iyon halde ise A)X>Y>2Z B)X>2Z>Y
proton sayis nedir? C)Y>Z>X D)Z>Y>X
sorulannin dogru cevaplan hangi secenekte
verilmisgtir?

v,
A) 5 5
B) 5 4
C) 5 8
D) 5 2
Modelleri verilen yukandaki atomlarla ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) |. atom notrdir.
B) II. atomun toplam 18 parcacig vardir.
C) Her U¢ atom da farkh elementiere aittir.
ﬁ._)l o D) . atom nétr halde degildir.
2. igerir. _da bulunur.

e_lektronl_éf') — W) — am)

6. Yandaki sekil eskiden
kullanilan bir atom modeli-

Yukandaki semada merkezdeki kavram asa-
gidakilerden hangisi olmalidir?

isleye%’ska yayinlan
0

A) Gekirdek B) Katman oy
C) Proton D) Nétron Bu modelin eksik yon-
lerine iliskin asadidaki

6grenci gorislerinden hangisi yanlistir?

Elektron ==

A) B)
Gekirdek oldugun- Atormun yapisindaki
dan daha biylk protonlar gosteril-
cizilmigtir, mermistir,
;:)_l 3. —— 2 5KTS
| Netron |-D
4__Proton ) D~ | yiksDzdir, |
atomun ‘ T 2 gikig *
katmanlarinda 3. gikig
| bulunur. sy ‘ Nétron | -D % C Elektronlar D) Atomdaki
S | gekirdekte rasigele notronlar
| bulunur. | ~y yerlegtirimigtic. gostermemistir.

4 ekis

Yukaridaki ifadelerin dogru (D) veya yanhs (Y)
olduguna karar verilerek ilerlendiginde hangi
cikisa ulagilir?

A)1. B)2. C) 3. D) 4.

— e — —o

£< Onceki sayfa Sayfa:37 sonraki Sayfa »)»



Atomun Yapisi

Bir atorun hacmi ne kadar blyk olur-
sa olsun kitlesi hacmine bagli degildir.
Atomun kitlesini ............ de bulunan

...... IV...... kitlesi ihmal edilebilecek
kadar klcOktar.

Ogretmenin tahtaya yazdigi agiklamada nu-
maralandirilarak bos birakilan yerlere gelme-
si gereken kelimeler hangi secenekte yanlis
eslestirilmigtir?
A) | — cekirdek
C) Ill = notron

B) Il — proton
D} IV — katman

s,

Ozellik Pargacik
1. Poazitif yOkii a. Elektron
2. Yiksoz b. Proton
3. Negatif yoklo c. Notron

Atomda bulunan parcaciklar ile ozellikleri eglesti-
rilecektir.

Buna gore hangi eslestirme yanhgtir?
A)1-b B)2-c C)3-a D)2-a

Modeller gergegi tam olarak
yansitmazlar, ancak en gegerli
mode! gergege en yakin olanidir.

Ogretmenin verdigi bu bilgiye gore,

I. Atom modelleri her zaman gecerlidir.

II. Atom modelleri atom hakkinda bilgi verir.
lll. Atom modelleri zamanla gelistirilebilir.
sonugclarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C)livelll

i

£< Onceki sayfa

B)lvell
D)1, Nl ve Il
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sono.

. YiKs(z atom ne demektir?

P

Ogretmenin bu sorusuna dgrencilerin verdigi
cevaplardan hangisi dogrudur?

A) B)
Iginde hig proton ve Proton sayisi,
elektron bulunmayan elekiron sayisina
atom esit olan atom

Cl Proton sayisi, D) Ellektron sayisi,
notron sayisina nolron sayisina
egit olan atom esit olan atom

en zeka yayinlan
a\‘ i

gf)_lﬁ . Atom numarasi 20 olan Ca atomu ile atom nu-
marasi 17 olan Cl atomlarinin 2. katmanlarin-
da bulunan elektronlarin toplami kagtir?

Ay 17 B) 16 C)15 D) 14

Yukarida modelleri verilen atomlar icin,
I. Notron sayilan aynidir.
Il. Atom numaralan aynidir.
lll. Ayni elemente ait atomlardir,
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)livell D)L ltvelll
—€&D
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